

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

Novelda, mes. 0'25
 Fuera, trimestre 0'75
 Extranjero 2'00

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castelar, 57.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Director: JOSÉ MIRA CANTO.

Administrador: MANUEL DOMENECH.

TOMEMOS EJEMPLO.

La actitud enérgica de Francia ante las demasías del Vaticano, revela la grandeza de un pueblo fuerte y viril, dispuesto al mayor de los sacrificios antes que ver empañado el sol de la libertad que lo fecunda.

Creía sin duda Roma que su hija predilecta, como llama cariñosamente a Francia, se apresuraría a rendir homenaje de desagravio a Pío X, disgustado por el viaje de Loubet a Italia, y se encuentra con la resolución noble y valiente del gobierno francés de retirar a su embajador cetera del Vaticano, antes que consentir prevalezca la ligera é imprudente protesta de Merry del Val, secretario de Estado del Papa.

Constituye la levanlada actitud de la republicana nación vecina, la afirmación íntegra de la libertad ante el avance del clericalismo, que se considera dueño absoluto de toda voluntad.

Es una hermosa lección que deben recojer los países civilizados.

Aprenda España con el grandioso ejemplo de su vecina hermana; deje una vez de conducirse como débil mujerzuela en el Vaticano; resuélvase de ahora para adelante a defender con entereza la legitimidad de su derecho, y entonces es indudable comenzará a dibujarse para ella la aurora de paz y bienaventuranza. Mientras no se decida á ir por ese camino será la negación en el mundo civilizado; la ficción en el progreso de los pueblos y la irrisión de Europa.

Está visto que el poder de Roma acaba cuando comienzan los pueblos á acentuarse en su cultura, ingresando en el ancho campo de la civilización. Por eso Francia progresa, mientras

España pierde insensiblemente, lo poco que le queda de aquella grandeza de libertad que como ofrenda gloriosa recibió de sus antepasados.

Con fastuosos, estériles alardes oficiales no se gana la adhesión del pueblo reflexivo, laborioso, culto.

Prosigamos con vigoroso empeño requiriendo las energías nacionales, para sancionar las tremendas culpas de desastres y vergüenzas y hacer del Estado sincera encarnación de la justicia!

NICOLÁS SALMERÓN.



Que los cuerpos con el calor se dilatan, es una verdad hace tiempo demostrada; pero no es menos cierto que también con el calor mis ganas de trabajar se contraen.

Permitaseme este eufemismo en gracia á mi sinceridad entonando el *mea culpa*. Resulta tan fuerte la palabra gaudulería!

He dicho algo mis queridos compañeros de redacción?

Pues que sirva esta franqueza de disculpa á mi..... eso, y ahí van unas cuartillas.

Después de unos días de calma vuelve á agitarse la política local.

Alguno de nuestros *superhombres* políticos de la localidad anda estos días á caza del nombramiento de Juez de Novelda, tratando que recaiga á favor de determinado funcionario judicial. Por cierto que puede que no lo consiga, aunque otra cosa crean en la plaza Mayor (antes calle de la Purísima).

Estos políticos son terribles. Cuando se les vuelve el santo de espaldas, (si es que los santos intervienen también en estas cosas), se defienden como gato panza arriba y lo intentan todo para llegar al fin que se han propuesto.

Pero ¡a lo que estamos tuerta!— se han dicho los enemigos del *superpolítico* de referencia—y han preparado sus fuerzas para desbaratar los planes del caído.

Y que los desbaratan es más (que probable, aunque otra cosa digan las cartitas que los hijos, *ambos a dos*, han escrito al padre desde el salón de conferencias del Congreso.

¿Qué tal? Otra cuestión hay sobre el tapete de la política local, que ha hecho concebir grandes esperanzas á los concejales procesados.

Personas que tienen motivos para estar bien informadas, aseguran que dentro de breves días se verá en la Audiencia de Alicante la causa que se sigue á los concejales suspensos, é inmediatamente después les será levantado el proceso.

Y ahí es nada el lío político que seguirá á esto, si los concejales propietarios vuelven á ocupar tan pronto sus sillones en el Ayuntamiento. ¿Quién será entonces el alcalde? Si el Marqués del Bosch estuviera de acuerdo, que no lo está, con Canals, la cosa no tendría vuelta de hoja: el tío Juan se calzaba la alcaldía. Pero como ahora resulta que Canals y el Marqués han tronado *por mor* de la jefatura política de la circunscripción, si el proceso de nuestro Ayuntamiento se resuelve como y cuando aseguran por ahí..... entonces:

Entonces crean ustedes que la actual cordialidad de relaciones que existe entre Eliseo y el tío Juan terminará como el Rosario de la *señá Aurora*, que diría el Melones chico, pongo por caso.

Ni que decir tiene que esta noticia ha hecho de reir la mar á los concejales interinos, los cuales se creen tan seguros en sus puestos como Maura en la Presidencia del Consejo.

¿En qué quedará todo ello? Canals en Madrid y Eliseo en Novelda nos tengan de su mano y no abandonen al tío Juan que al final será el que pague los vidrios rotos.

Y si nó, al tiempo
Juan Palique.

Los obreros deben buscar la relación entre el capital y el trabajo, la armonía entre ambos elementos, puesto que aquel no es otra cosa si nó la acumulación del producto del esfuerzo de éste. Es decir, que todo capital es trabajo acumulado.

No concibo al obrero sin prestar su cooperación á los republicanos,

y yo le aconsejo que siga en este orden de conducta la inspiración de los elementos intelectuales, porque en la República y solo en ella encontrarán los trabajadores medios de engrandecerse y dignificarse, alcanzando la plenitud de derechos con el advenimiento de un régimen de justicia.

MELQUIADES ÁLVAREZ.

IRREDENTOS.

Segun la leyenda cristiana, la redención del género humano verificóse hace veinte siglos en un pueblecillo de la Judea. La resurrección de Jesús, fué el último acto de aquel prodigio que liberaba para siempre del infierno al alma y de la esclavitud al cuerpo. El Supremo Hacedor, desde aquel momento, declaraba á todos los hombres iguales ante su misericordia.

Como consecuencia lógica de la redención, habria paz para los hombres de buena voluntad en la tierra y gloria perenne para Dios en las alturas. La esperanza, marchitada en largos siglos de miserias y dolores por la iniquidad, brotó de nuevo lozana y robusta en todos los pechos.

Sin embargo, la realidad, más poderosa que las humanas ficciones, dispuso en seguida tan consoladores sueños. En la tierra, el esclavo continuó arrastrando su cadena, símbolo de servidumbre y el señor esgrimando su látigo, emblema de tiranía; en el cielo, prosiguió la dominación clerical clasificando las almas en elegidas y réprobas.

En la nueva etapa histórica del mundo, la inteligencia que razona, y remontándose con sus alas poderosas á las petéreas regiones de la indagación reflexiva y científica, busca de continuo nuevos horizontes sin obstáculos para descubrir la Verdad, quedó condenada otra vez definitivamente; la fe ciega, ilógica, servil, que rinde el espíritu al yugo embrutecedor de las supersticiones, fué exaltada á los antiguos altares, momentáneamente sin ídolos. El porvenir, los destinos de la humanidad, encarnáronse en una triste imagen de mujer con una venda sobre los ojos!

Mientras tocan alegremente las

campanas de las iglesias celebrando la resurrección de Cristo y el ilusorio milagro de la redención del hombre, mi alma se llena de amargura.

¿Redimidos? ¡Mentira! Ni en la tierra, ni en el cielo. Tras de la muerte, cual fúnebre fantasma se divisa el infierno que puede torturarnos en lo futuro; y en la tierra soportamos la desigualdad que nos atormenta de presente.

Veinte siglos de esclavitud religiosa, veinte siglos de injusticias sociales, veinte siglos de tiranía política, prueban que continuamos irredentos.

Mientras en la tierra haya oprimidos y tiranos y en el cielo justos y pecadores, la redención de la humildad es imposible. Todos iguales. Es decir, con los mismos derechos; esa es la redención. En la tierra, el respeto á la ley, el amor al trabajo y la aspiración al progreso; en el cielo la tranquilidad de conciencia del justo que ninguna mala acción tiene que reprocharse. Así nos redimiremos. El hombre libre; la conciencia libre; ese es el ideal, esa es la condición.

En tanto haya quien coarte la libertad de nuestro cuerpo y de nuestro espíritu, continuaremos irredentos.

CARLOS CHIES.

Lamentable es que las protestas de los pueblos no puedan ajustarse á los cánones de la corrección más exquisita; pero ante el empeño suicida de matar la libertad, que tanto ha costado conseguir, ¿quién, que de justo é imparcial se precie, podrá culpar exclusivamente á los individuos que no sepan apreciar la oportunidad, ni escogitar el medio para hacer simpática ó cuando menos disculpar la violencia?

Preparar la tempestad y culpar luego al rayo, es, cuando menos, una insensatez.

JOSÉ NAKENS.

COSAS DE NOVELDA.

Vuelta con la luz.

Nos da ya grima oír á cada instante al forastero que nos visita ¿como consienten ustedes tan mal alumbrado público?

Lo consentimos porque los novelenses, á fuer de benévolos, resultamos ya cándidos ó bobos.

Protestamos de la desconsideración con que se nos trata; todo inútil; aquí no hay mas que sordos, no sabemos si por condición física ó por conveniencia. Lo que si aseguramos es tener mucho de mercaderes.

En cuanto cierra el crepúsculo se hace casi imposible el tránsito. Caminamos á tientas. Ya solo falta, para mejor remedar las costumbres del siglo XVII, guiar nuestros pasos á la débil luz de una linterna, y no decimos nada de desnudar el acero,

por que somos un pueblo pacífico é incapaz hasta de exigir, por necesidad general, la rescisión de un contrato tan absurdo y leonino como el del alumbrado público.

Aunque otra cosa se crea de nosotros fuera de aquí, gozamos la cualidad de mansos por esencia, presencia y potencia, y ya nada nos preocupa mas que el factor peseta.

No es extraño pues que fiando en esa debilidad abuse de nosotros con tal frescura la sociedad de electricidad «El Vinalapó».

En cambio «La Magdalena», contrastando con esa desconsiderada actitud, se ha apresurado á atender la justa demanda de sus abonados introduciendo rápidas mejoras para suministrar una brillante luz.

¿Úzguese del comportamiento de ambas sociedades, y digasen si es posible pasar sin protesta no ya solo el mal suministro de luz por parte de «El Vinalapó», si que tambien su imperdonable falta de atención para con el público á quien por su noble tolerancia es digno de merecimiento y respeto.

Justo aplauso.

Lo consignamos y muy sincero para la sociedad de electricidad «La Magdalena», pues respondiendo sin duda á nuestras excitaciones á mejorado notablemente la luz.

Así se cumple con el público, y nos place reconocer espontáneamente su seriedad y predisposición en atender sus compromisos estableciendo cuantas mejoras fueren necesarias para que sus abonados no tenga nunca motivo de queja.

Muy bien por «La Magdalena».

¿Cuándo podremos decir otro tanto de «El Vinalapó»?

Señor Alcalde.

En el espacioso solar que queda en el «Bancal de Sarriá» á la parte posterior de la calle de La Escuela, se vierte toda clase de inmundicias con notorio perjuicio de la salud é higiene públicas.

Allí va á parar, no solo la basura, si que tambien los despojos de ropa y otros útiles de cuantos fallecen azotados por la tuberculosis.

Esto se viene observando en diferentes casos, tanto es así que ha pocos días de lo depositado en dicho punto recojió una niña varios objetos en buen uso, y con ellos penetró alegre en casa de los padres creyendo llevarles un buen presente.

Gracias á la pronta precaución de estos, evitóse el que la muchacha mezclara las cucharas que traía con las de uso ordinario de la familia.

Es de suma importancia el daño que tal abandono puede causar, y á evitación de ello advertimos en tiempo el peligro, para que, estableciendo la debida vigilancia, se impida continúe convirtiéndose en inmundido depósito, contra la salud pública, el solar en cuestión.

Predicar sin el ejemplo.

¿Recuerdan ustedes aquel bando que hace algunas semanas dictó

nuestra primera autoridad municipal recomendando la mayor higiene al vecindario?

Pues bien; desde hace unos días existen en la calle de Padilla grandes montones de cieno que se sacó de la acequia al verificar su limpieza.

Y allí, en medio de la calle, está todavía el cieno sin que el señor alcalde que tanto se afana, al parecer, en higienizar la población, se haya preocupado en quitar de la calle de Padilla aquel foco de infección.

Señor alcalde: hay que predicar con el ejemplo. Esperamos que inmediatamente dé las órdenes necesarias para que desaparezca ese cieno que tantas molestias ocasiona al vecindario y tanto peligro ofrece para la salud pública.

Para las fiestas de Julio.

Según hemos oído asegurar á un individuo del Ayuntamiento las fiestas que en el próximo mes de Julio se han de celebrar en nuestra ciudad superarán en esplendor y magnificencia á las de años anteriores.

Figuran en el programa que se proyecta, entre otros números de importancia, los siguientes: Concurso de Bandas musicales, de trajes del país, de mantones de Manila, de alegorías de la ciencia, el arte, el comercio y la industria; reparto de premios á los alumnos mas aventajados de las escuelas de la localidad; premios á la virtud y al trabajo, reparto de bonos de pan, carne, garbanzos y arroz á las familias menesterosas, corridas de toros etc. etc.

Hasta ahora para el concurso de Bandas se cuenta con la del Regimiento de Ingenieros que tantos admiradores tiene en esta ciudad y se espera que puedan venir la de la Academia de Artillería de Segovia y la municipal de Barcelona, á cuyo efecto se están haciendo las oportunas gestiones.

El concurso de trajes lo verificarán niños, el de mantones nuestras hermosas paisanas y el de alegorías niños, jóvenes y viejos.

De los respectivos jurados que han de otorgar los premios y números formarán parte representantes de todas las manifestaciones sociales de Novelda: Casino, Protectora, Emancipación, Círculos republicano y Tradicionalista, gremios, etc.

Nota simpática: No hay un céntimo para el Clero. La fiesta religiosa á costa y cargo de los *sotanas*.

¿En que quedarán tales proyectos?

Y ya que se propone tanto. ¿Cabrían otros números? Por ejemplo: ¿No podría concederse un premio de importancia al arquitecto que presentara entre otros el que pareciera mejor plano de esta ciudad? ¿Estaría mal premiar al autor que escribiera una memoria acerca de la posibilidad de establecer una nueva industria en Novelda con detalle del capital, transporte, maquinaria, coste de productos, consumo, mercados de exportación? ¿Y al autor del mejor proyecto de toma de agua y canalización para regar la extensa comarca de secano de este término con presupuesto de la obra y medios factibles de llevarla á efecto y ventajas que reportaría?

Tienen la palabra los organizadores.

Atentamente invitados por la comisión de festejos, á las diez de la mañana de hoy se reunirán en las Casas Consistoriales los individuos que el año anterior formaron la comisión particular que organizó la suscripción é hizo el reparto de bonos á los pobres, al objeto de tratar de la organización de este número de los festejos el mas importante y simpático de todos.

Aun es barbarie lo que llamamos civilización contemporánea. Con todas las brillanteces que se atavían los pueblos cultos no pueden borrar el farrago de principios erróneos sobre que descansa la sociedad actual. El proceder arbitrario en las relaciones sociales responde perfectamente á un estado de derecho en el que solo impera la injusticia.

LORENZO FENOLL BELDA.

LA EDUCACION RELIGIOSA.

CUENTO.

Pues señor, este era un cura que tenía una sobrina; ¡la muchacha más divina que había en Extremadura!

La quiso el tío educar para monja, y lo lograba, que aunque Tecla se llamaba, no se dejaba tocar.

La requerían de amores los mozos con gran deseo, y ella mandaba á paseo á todos los labradores.

Y si había un temerón que cometía un exceso, en vez de lograr un beso se encontraba un bofetón.

Así Tecla conservaba tranquila, pura y hermosa, la educación religiosa que su buen tío le daba.

II

Dormía Tecla con gozo y sueño dulce y sereno, mostrando el turgente seno por encima del embozo,

y al despuntar la mañana, en su frente un arrebol dejaba la luz del sol que entraba por la ventana.

El blanco lecho al dejar sus buenas formas luciendo, era una Venus saliendo de las espumas del mar.

Y aún no tenía sujeta la falta en su esbelto talle, cuando se escuchó en la calle el rumor de una corneta.

Por la ventana al mirar
vió, aguerridos y altaneros,
penetrar muchos lanceros
en la plaza del lugar.

Vió que el alcalde al momento
los salía á recibir,
y comenzó á repartir
boletas de alojamiento.

Que el capitán se procura
alojamiento decente,
y que manda al asistente
llamar en casa del cura.

Y ella, al ver al capitán
y al sentir el aldabón,
sentía su corazón
latir con creciente afán.

Más no importaba; con brío
mostraría ella orgullosa,
la educación religiosa
que le daba su buen tío.

III

La tropa el pueblo dejó
á la mañana siguiente,
y á despedirla la gente
hasta las eras salió.

Y al contemplar con afán
los aguerridos soldados,
observaron admirados
que faltaba el capitán.

Por fin se supo que, alarde
haciendo de su finura,
le obligaba el señor cura
á quedarse hasta la tarde.

Mas la tarde al comenzar
con furia empezó á llover,
y fué preciso ceder
y al otro día esperar.

Al despuntar la mañana
vió la gente jornalera
arimada una escalera
debajo de una ventana.

Y al señor cura le dán
una roticia espantosa:
¡la educación religiosa...
huyó con el capitán!

JOSÉ BORRÁS.

La Escuela láica.

A Eduardo Guillar, profesor
de la escuela láica de Cheste,
(Valencia).

Nada más importante que la ense-
ñanza. Necesaria es en todas partes;
en ninguna como en España donde
sabe leer y escribir poco más del tercio
de los habitantes. La descuida el
Estado y la descuidan los municipios.

Preciso es que la iniciativa parti-
cular supla las deficiencias y el abo-
minable abandono de aquellos orga-
nismos.

El interés de la sociedad exige que
la ciencia, que es la riqueza de una
nación, se derrame en todas las inte-
ligencias, en forma tal, que capacite
á sus individuos para el buen desem-
peño de las relaciones todas de con-
vivencia social.

Y esto requiere que la instrucción
obedezca á principios de amor y de
libertad; solo podremos aceptar como
buena, aquella instrucción que
por medio de la ciencia, de la verdad
y de la razón lleva al hombre á tener

buenas y sanas ideas de justicia, de
moral y de sociabilidad.

Este resultado se obtiene con la
enseñanza láica, que fue dada sobre
la observación, sobre la experimen-
tación, enseña la unión de volunta-
des individuales y libres, la igualdad
de las personas, la independencia de
los hombres enfrente de las ficciones
divinas y el amor y el respeto mú-
tuo. Hay que oponer dique á la en-
señanza escolástica, que aconseja la
obediencia pasiva, la ceguera, la su-
misión de la humanidad á dogmas
que ni siquiera admiten discusión, y
que solo sirven para cerrar en las
inteligencias de los jóvenes las puer-
tas de la lógica y la reflexión.

El laicismo, que sin oponerse á
ninguna religión positiva, participa
del carácter de neutralidad, hace que
sus escuelas sean libres é independien-
tentes de toda secta y de todo dog-
ma que esclavice la inteligencia de
de los niños, sumiéndolos en la
ignorancia, en tortuosos subterrá-
neos de preocupaciones fantásti-
cas, fuente de hipocresía, de mentira
y de fanatismo.

Nada de dogmas. Nada de tinie-
blas que asuman el raciocinio y la
demostración.

Educación física, para hacer de los
niños hombres santos, fuertes y ro-
bustos.

Educación moral; que la concien-
cia sea ilustrada para que los hom-
bres sean honrados y sepan cumplir
sus obligaciones y ejerciten sus de-
rechos por los caminos que el mis-
mo derecho enseña.

Que el niño respetado en su liber-
tad, sea dirigido en la indagación de
la verdad, por el raciocinio y la de-
mostración.

La escuela láica es el ámbito del
amor y de la justicia, porque la inte-
gra la libertad, que es el más precia-
do derecho del hombre.

JOSÉ RUÍZ.

Aldeanueva de Ebro.

**ASAMBLEA REGIONAL DE JUVEN-
TUDES REPUBLICANAS EN
VALENCIA.**

Se convoca á una Asamblea en
Valencia á todas las juventudes re-
publicanas de las provincias de Va-
lencia, Alicante y Castellón de la
Plana, para formar la Federación
Regional de las citadas juventudes y
nombramiento de un Directorio.

BASES

1.ª Se nombrará un Directorio
compuesto de: Presidente, vice-Pres-
idente, Secretario, vice-Secretario
y cinco vocales.

A; Los Presidentes de las juven-
tudes son vocales por derecho pro-
pio.

B; Para tomar parte en la elec-
ción de este Directorio es condición
precisa ostentar la representación
legalizada de la juventud que la con-
fiera.

2.ª En la Asamblea se pondrán

á discusión aquellos temas que sean
presentados previamente á la mesa.

3.ª La sesión de apertura de la
Asamblea se verificará el día 26 de
Junio á las 10 de la mañana en el
Centro de Unión Republicana, Li-
breros, 2.

4.ª Los representantes deberán
traer el censo de los jóvenes de las
asociaciones que representan para
poder formar el de toda la región.

Valencia 20 de Mayo de 1904.—
El Presidente, E. Cebrián Gay.

Las adhesiones se reciben á nom-
bre del Presidente de la Juventud
Republicana de Valencia. Libreros, 2.

Es indudable que reviste gran
trascendencia el acto que se propone
realizar la juventud republicana de
Valencia convocando á una Asam-
blea regional á sus compañeros y
correligionarios de las provincias de
Alicante y de Castellón de la Plana.

Si, como esperamos, la juventud
de las provincias indicadas responde
al patriótico llamamiento de sus dig-
nÍsimos camaradas de Valencia, la
federación será un hecho y consti-
tuirá una fuerza incontrastable de
activo impulso para el mejor y mas
rápido logro de nuestras legítimas
y nobles aspiraciones.

En la juventud está la savia poten-
te y vigorosa de la libertad, base de
progreso y norma de cultura y civi-
lización. Con su aliento se adquiere
vida y se mantiene latente la espe-
ranza de un porvenir no lejano de
redención para este empobrecido
pedazo de tierra europea que aun
conserva el nombre de España.

Animar á esa noble juventud con
nuestro patriótico ejemplo de amor
á la república, es lo que interesa, á
fin de que aquella recoja lo antes
posible el bendecido fruto de salva-
ción para esta esquilhada patria
nuestra.

NOTICIAS

Con la simpática joven D.ª Caro-
lina Belda, hija de nuestro particular
y querido amigo D. Isidro, contrajo
matrimonio el sábado último don
José Lillo.

También el mismo día contrajo el
indisoluble lazo con un acaudalado
industrial de Barcelona, la distingui-
da señorita D.ª Hortensia Navarro.

Nuestra enhorabuena á los nue-
vos esposos á los que deseamos una
interminable luna de miel.

**Prácticas de caza me-
nor** por A. -J- B.—Usos y costum-
bres de la caza de las alimañas. Mé-
todos de propagación y descata-
miento.

Esta obra, ilustrada con fotogra-
bados, es de gran utilidad para los
cazadores, guardas de campo y agri-
cultores.

Se vende en la imprenta de los
Hijos de A. Cantó.

Ha fallecido en esta ciudad la vir-
tuosa señora D.ª Isabel Soria More-
no, madre de nuestros queridos
amigos y correligionarios D. Pascual
y D. José María Payá.

Les acompañamos, como á la de-
más familia, en su justo dolor.

Hemos tenido el gusto de saludar
á nuestro buen amigo y correligio-
nario D. Pascual Payá Soria, que
procedente de Barcelona llegó á esta
ciudad hace unos días.

Felizmente ha alumbrado una
preciosa niña la esposa de nuestro
apreciable amigo y correligionario
D. Daniel Mira Cantó.

Reciba nuestra cordial enhora-
buena.

De regreso de Orán llegó á esta
ciudad hace unos días, D.ª Magdale-
na Escolano Mira, esposa de nuestro
querido amigo y correligionario, el
inteligente colaborador de UNIÓN
REPUBLICANA, D. Lorenzo Fenoll
Belda.

Se encuentra en esta ciudad
nuestro buen amigo y correligiona-
rio, el conocido comerciante D. An-
tonio Sala Belda.

También ha venido á pasar vaca-
ciones el joven seminarista D. Luis
Navarro Cantó.

Ha dado á luz felizmente una
hermosa niña la esposa de nuestro
estimado amigo don José Beltrá
Pérez.

Han llegado á esta ciudad proce-
dentes de Madrid y Valencia respec-
tivamente los jóvenes estudiantes
D. Manuel Pérez Burguete y D. Do-
mingo Peiró.

Ha fallecido en esta ciudad la es-
posa de nuestro particular amigo
D. Ramón Alcolea.

Reciba nuestro más sentido pé-
same.

Ha regresado de Andalucía nues-
tro querido amigo y correligionario
D. Pompeyo Castelló.

**Federación de Juventudes
Republicanas de la pro-
vincia de Albacete.**

El día 20 del actual quedó forma-
da en Albacete la Federación de
Juventudes Republicanas por 10 or-
ganismos correspondientes á Villa-
robledo, Almansa, Higuera, La
Gineta, Chinchilla, Alborea, Mati-
llejo, Villatoza, Pozo-Cañada y Mú-
nera.

El resultado de la votación es el
siguiente:

DIRECTORIO

Presidente honorario, D. Eugenio
Moriones.

Presidente efectivo, D. Francisco
Vergara.

Vice-Presidente, Don Isidoro
F. Uribe.

Vocales, D. Ernesto Yañez y don
Antonio Ramos.

Secretario, D. Eligio Martínez.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

**Establecimiento
Fotográfico**

ROSARCO ALTED Y S. A.

Se hacen toda clase de retratos, reproducciones y ampliaciones, postales, platinos, etc., etc.

Horas de despacho: De 2 a 5 tarde.

Los encargos se pagan la mitad por adelantado.

CASTELAR, 39

**CLÍNICA DE CIRUJIA GENERAL (OPERACIONES)
Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.**

Rafael Pérís Cubells
EXMÉDICO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.- Sirera y Dara, 21.

NOVELDA

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

**Gabinete Electro-terápico,
Radiografía y Galvano-caustia de**

D. JOSE ALTED
MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 a 12.- San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.
Tratamiento curativo de la epilepsia o mal de corazón.

Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación o alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes a los medios farmacológicos, y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos a la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios.

Para más detalles en la consulta de 10 a 12.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO.

CUERPO DE REDACCION

DIRECTOR: **José Mira Cantó.**

REDACTORES:
Luis Mira Seller, Ramón García Romero,
Ramón Navarro Alenda, José Díez Mira.

ADMINISTRADOR: **Manuel Doménech Navarro.**

**SASTRERÍA
Y PAÑERÍA**

= DE =

VICTORINO ALBEZA

San Isidro, 7,
Novelda

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS SELLOS DE
POSTALES CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.--Novelda.

MODISTA FRANCESA

Doña Dolores Payá

de Marco,
La Escuela Lica
procedente del extranjero, tiene el honor de ofrecer sus servicios a las señoras de esta localidad. de la escuela lista de

Especialidad en trajes de lujo.
Solicita oficiales y aprendizas.

S. Isidro, 31, NOVELDA.

Taller de Persianas.

PEDRO VICEDO MARTINEZ
San Roque, 24.

Se construyen toda clase de persianas de cortina, de marco regio, de zinc, de madera impermeable y de cierre automático, recomendándose por su solidez y economía.

Su inventor D. José Pascual, de Bañeras, ha concedido su representación en el distrito de Novelda al Sr. Vicedo.

SAN ROQUE, 24.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.